

ства-та на океана, отъ колкото послѣдни-ти, въ които вода-та е по малко солена, защото въ тѣхъ текжтъ много рѣкы, та и воды-ты нмъ не ся съединявать тжй скоро съ водж-тж на открытый океанъ. Срѣдиземно море съ всицкы-ты си чясти токо-речи никога не замръзва дори и при брѣгове-ты, освѣнь Азовско и Черно море, при брѣгове-ти на Кримъ най-вече въ сѣверны-ты чясти, кждѣто ся изливать голѣмы-ты рѣкы: Дунавъ, Днѣстръ, Днѣпръ и Донъ. Вода-та на Черно море и Азовско е малко солена и тамъ ся държи много червена рыба, която заходи тамъ да си хвърля окро-то.

*Мраморно море*, което е скачено съ Черно море прѣзь *Цариградскый прошокъ*, получило е имя-то си отъ Мермеры-ты, които сж ся добывали тамъ още въ най-старо врѣмя. Съ тѣсный *Дарданелскый прошокъ*, то ся скача съ Бѣло-море, което е много богато, най-вече у брѣгове-ты на Гръциж, съ гжбы (сингеръ), които добывать отъ дьното и въ *Ионическо море* до *Ошранскый прошокъ*. По-нататкъ, *Адриатическо море* колкото и да не е по-богато отъ другы-ты чясти на океана съ миди (устрици), карака-тици (отъ които вадять боиж) и съ другы морскы животны, нъ тыя животны тамъ сж по-извѣстны, защото ся употрѣб-ывать за хранж отъ прибрѣжни-ты жители. Тамъ, както и въ *Ионическо море*, често сж срѣщать такыва бухеры, отъ които стари-ти изваждали багрянкж (аленж боиж); отъ рыбы-ты най-многобройна-та е мечь-рыба, забѣлѣжителна, както по-длгж-тж си зурлж, така и по голѣмж-тж врѣдж, що докарва на рыбарн-ты, като убива множество мжкрелы, тунци, ангоусы и мурены — рыбы, добры за ѣдене. Сега тая рыба ся лови най-вече въ Срѣдиземно море на за-ходъ отъ Сицилиж, най-вече у брѣгове-ты на Европж, при Лионскый и Генуезскый заливы.

Така мо ета-та, що обыкалять Европж, не само че помагжть на морскы съобщения, нъ и давать много важны произведения; послѣдни-ти освѣнь че хранять при-брѣжни-ты жители, давать и различны прѣдмѣты и за тър-говиж а именно: Сѣверны-ты моря сж богаты съ морскы звѣрове, южни-ты съ рыбж (моллюскы и другы по-дрѣбныы животны.) Отъ животны-ты на Сѣверны-ти морета добывать кожж за облѣкло (тюлень, гага), Масло за свѣтене (кытъ, тюлень, акула), кости за работене (кытъ, моржж еднорогъ);